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６ 食育の推進に関わるボランティア活動 

 

（１）食育の推進に関わるボランティア活動の参加 

 

 食育の推進に関わるボランティア活動に参加したことがあるか聞いたところ、「参加している」と回答

した人の割合が 1.3％、「以前参加したことがあるが、現在は参加していない」と回答した人の割合が

7.5％、「これまでに参加したことはない」と回答した人の割合は 88.6％となっている。 

（図６－１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 16 あなたは、食育の推進に関わるボランティア活動に参加したことがありますか。 

 

図６－１ 食育の推進に関わるボランティア活動の参加 

 

(該当者数)

参加している

以前参加したことがある

が、現在は参加していない

これまでに

参加したことはない 無回答

総 数 (2,309人) 1.3 7.5 88.6 
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※「食育の推進に関わるボランティア活動」とは、こどもに対する食育活動（こども食堂の運営を含む）、生活習慣

病の予防など健康づくりのための活動（料理教室の活動を含む）、郷土料理などの食文化継承活動、食品の安全性

など適切な食品選択のための活動、食品廃棄や食品リサイクルに関する活動（フードバンク活動を含む）、農林漁

業などに関する体験活動、食育に関する国際交流活動を含みます。 
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食育の推進に関わるボランティア活動の参加について、性別にみると、「これまでに参加したことはな

い」と回答した人の割合は男性で高い。 

若い世代（20～39 歳）では、「これまでに参加したことはない」と回答した人の割合が高い。 

 

図６－１－１ 食育の推進に関わるボランティア活動の参加 
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（２）食育の推進に関わるボランティア活動に参加していない理由 

 

食育の推進に関わるボランティア活動に参加していない人に、参加していない理由を聞いたところ、

「活動の存在を知らなかったから」を挙げた人の割合が 47.9％と最も高く、次いで、「他のことで忙し

いから」（42.7％）、「身近な場所で行われていないから」（21.0％）の順となっている。 

（３つまでの複数回答、上位３項目）（図６－２） 

 

  

【問 16で「２ 以前参加したことがあるが、現在は参加していない」「３ これまでに参加したこ

とはない」と答えた方に】 

問 16－１ あなたが、現在、食育の推進に関わるボランティア活動に参加していない理由は何です

か。この中から３つまであげてください。（3M.A.） 

 

図６－２ 食育の推進に関わるボランティア活動に参加していない理由 

 

 

（３つまでの複数回答）

活 動 の 存 在 を 知 ら な か っ た か ら

他 の こ と で 忙 し い か ら

身 近 な 場 所 で 行 わ れ て い な い か ら

関 心 が な い か ら

具体的な活動内容がよくわからないから

自 分 に 何 が で きる か わ か ら な い か ら

活動に参加する方法がわからないから

一 緒 に 参 加 す る 人 が い な い か ら

一度始めるといい加減に できない から

そ の 他

特 に 理 由 は な い

無 回 答
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食育の推進に関わるボランティア活動に参加していない理由について、性別にみると、「活動の存在

を知らなかったから」を挙げた人の割合は男性で高い。 

若い世代（20～39 歳）では、「他のことで忙しいから」の割合が高い。 

 

表６－２ 食育の推進に関わるボランティア活動に参加していない理由 

 

 

  

（３つまでの複数回答）

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％

〔 〕

2,218 47.9 42.7 21.0 18.9 18.8 15.6 12.8 9.9 9.8 3.9 5.7 1.4 208.4 

〔 〕

967 52.6 42.3 19.9 26.0 19.8 15.0 11.4 8.1 8.5 2.9 6.1 1.3 213.8 

1,251 44.2 43.0 21.8 13.5 18.1 16.0 14.0 11.3 10.8 4.6 5.4 1.5 204.2 

〔 〕

430 54.0 53.5 13.0 26.0 15.1 13.3 12.1 12.1 7.2 0.7 4.0 1.2 212.1 

165 49.7 58.8 10.9 34.5 17.0 11.5 12.7 10.3 6.7 0.6 5.5 1.2 219.4 

265 56.6 50.2 14.3 20.8 14.0 14.3 11.7 13.2 7.5 0.8 3.0 1.1 207.5 

〔 性 ・ 年 齢 〕

62 59.7 50.0 9.7 40.3 16.1 11.3 11.3 12.9 1.6 1.6 3.2 3.2 221.0 

103 43.7 64.1 11.7 31.1 17.5 11.7 13.6 8.7 9.7 - 6.8 - 218.4 

127 65.4 48.0 13.4 21.3 20.5 14.2 11.8 8.7 8.7 3.9 5.5 - 221.3 

211 47.9 54.0 18.0 21.8 15.2 14.2 13.3 6.2 9.5 1.4 5.2 0.9 207.6 

178 53.9 40.4 27.0 27.0 23.6 15.2 6.7 8.4 9.6 0.6 5.6 0.6 218.5 

286 51.4 22.7 24.8 25.5 22.0 17.8 11.9 7.7 8.0 6.3 7.7 2.8 208.7 

124 61.3 49.2 16.9 21.8 12.1 13.7 10.5 11.3 5.6 0.8 3.2 1.6 208.1 

141 52.5 51.1 12.1 19.9 15.6 14.9 12.8 14.9 9.2 0.7 2.8 0.7 207.1 

182 44.5 46.2 17.0 11.5 17.0 15.9 13.7 10.4 14.3 1.1 7.7 - 199.5 

232 42.7 50.4 25.0 15.1 19.0 17.2 10.3 9.9 9.1 0.9 5.2 0.9 205.6 

226 40.3 43.4 22.6 9.7 20.4 13.3 18.6 8.0 11.9 4.4 7.1 1.3 200.9 

346 38.2 30.6 27.5 10.4 19.7 18.2 15.3 13.3 11.8 12.1 5.2 3.2 205.5 
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